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Sundhedsudvalget 

 
 

Til: Udvalgets medlemmer 

Dato: 19. april 2024 

Ekspertmøde om behandlingen af ME-patienter 

 

Folketingets Sundhedsudvalg holder onsdag den 24. april kl. 9.00-11.00 et 

lukket ekspertmøde om behandlingen af ME-patienter. Ekspertmødet bliver 

afholdt i vær. 2-011 i Folketinget. 

Ekspertmødets formål er fra forskellige sider at få belyst sygdommens årsa-
ger, diagnose og behandling, herunder hvorfor ME er en omstridt sygdom, 
samt patient- og pårørendeperspektiver m.v.   

Ekspertmødet skal give udvalgets medlemmer en grundig indsigt i og forstå-
else af sygdommen og behandlingen af den m.m. 

PROGRAM: 

 
 

Programpunkt  

09.00-09.05 Lars Arne Christensen (M), udvalgsformand:  

 

Velkomst og introduktion til ekspertmødet 

  

09.05-ca. 

10.00 

Indledende oplæg:  

 

Vibeke Vind, videnskabskonsulent, ME Foreningen, og Jør-

gen Michelsen (10 min.) 

Emne: ME en miskendt og fejlbehandlet sygdom i Dan-

mark 

 

Per Fink, cheflæge, afdeling for funktionelle lidelser ved 

Aarhus universitetshospital og professor i funktionelle lidel-

ser ved Kliniske Institut ved Aarhus Universitetet (7 min.) 

Emne: Hvad siger forskningen? 

 

Lene Toscano, ledende overlæge, Center for Funktionelle 

Lidelser, Vejle Sygehus 

(7 min.) 
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Emne: Erfaringer fra et regionalt center 

 

Dansk Selskab for Funktionelle Lidelser (DASEFU) ved 

forperson Marianne Rosendal, seniorforsker, ph.d., special-

læge i almen medicin, Funktionelle Lidelser, AUH og Forsk-

ningsenheden for Almen Praksis, Aarhus Universitet (7 

min.) 

Emne: Funktionel lidelse, en overset folkesygdom 

 

Ola Didrik Saugstad, professor emeritus, Oslo Universitets 

Hospital (10 min.) 

Emne: ME: En kronisk multisystem sygdom. Erfaringer 

fra Norge - specielt fra Røysumtunets ME-enhed 

 

Bernard Jaune, pensioneret, lægefaglig epidemilog (7 min.) 

Emne: Hvad ved vi om forekomsten af ME i Danmark?  

 

Ca. 10.00-

10.55 

 

Spørgsmål fra udvalget til oplægsholdere og diskussion 

10.55-11.00 Lars Arne Christensen (M), udvalgsformand: 

 

Afrunding af ekspertmødet  


